
Ⅰ-１(1)  あなた自身についてお尋ねします。
回答数 構成比

(1) 主事（期限付採用） 70 11.8%

(2) 主事 56 9.5%

(3) 副主査 20 3.4%

(4) 主査 407 68.8%

(5) 主任主査 39 6.6%

無回答 0 0.0%

　計 592 100.0%

Ⅰ-１(2)  性別
回答数 構成比

(1) 女 452 76.4%

(2) 男 140 23.6%

無回答 0 0.0%

　計 592 100.0%

Ⅰ-２(1)  学校種別
回答数 構成比

(1) 小学校 394 66.6%

(2) 中学校 197 33.3%

(3) 特別支援教育諸学校 1 0.2%

無回答 0 0.0%

　計 592 100.0%

Ⅰ-２(2)  学校状況
回答数 構成比

(1) 通常校 561 94.8%

(2) 仮設校 23 3.9%

(3) 他校で開校 8 1.4%

無回答 0 0.0%

　計 592 100.0%

Ⅰ-２(3)  勤務校
回答数 構成比

(1) 本務校 587 99.2%

(2) 兼務校 5 0.8%

無回答 0 0.0%

　計 592 100.0%
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Ⅰ-２(4)  学校規模（普通学級、特別支援学級）
回答数 構成比

(1) ６学級以下 224 37.8%

(2) ７～１２学級 175 29.6%

(3) １３～１８学級 115 19.4%

(4) １９～２４学級 59 10.0%

(5) ２５学級以上 19 3.2%

無回答 0 0.0%

　計 592 100.0%

Ⅰ-２(5)  事務室の有無
回答数 構成比

(1) ある 260 44.0%

(2) ない 330 55.8%

無回答 1 0.2%

　計 591 100.0%

Ⅰ-２(6)  市町村学校事務職員(臨時含む)の配置はありますか。
回答数 構成比

(1) ある 101 17.1%

(2) 日によってある 22 3.7%

(3) ない 467 78.9%

無回答 2 0.3%

　計 592 100.0%

Ⅰ-２(7)  PTA雇用事務職員の配置はありますか。
回答数 構成比

(1) ある 54 9.2%

(2) ない 531 90.6%

無回答 1 0.2%

　計 586 100.0%

Ⅱ-３  あなたは、県事務研の会員ですか。
回答数 構成比

(1) はい 530 89.7%

(2) いいえ 59 10.0%

無回答 2 0.3%

　計 591 100.0%

Ⅱ-４  あなたは、地区事務研の会員ですか。
回答数 構成比

(1) はい 581 98.5%

(2) いいえ 6 1.0%

無回答 3 0.5%

　計 590 100.0%
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回答数 構成比

(1) ある 535 90.4%

(2) ない 42 7.1%

無回答 15 2.5%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 県事務研を知らない。 2 3.4%

(2) 入る機会がない。 3 5.1%

(3) 事業内容が分からない。 4 6.8%

(4) 会費が高い。 2 3.4%

(5) 必要性を感じない。 3 5.1%

(6) 特に理由は無い。 16 27.1%

(7) その他 20 33.9%

無回答 9 15.3%

　計 59 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 16 80.0%

無回答 4 20.0%

　計 20 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 10 16.9%

無回答 49 83.1%

　計 59 100.0%

Ⅱ-５  あなたは、県事務研主催の研修会・研究大会等に参加したことがあります
か。

Ⅱ-６  「３」で「2いいえ」と答えられた方へ、あなたが、県事務研の会員ではない
理由は何ですか。

Ⅱ-６  「３」で「2いいえ」と答えられた方へ、あなたが、県事務研の会員ではない
理由は何ですか。(その他の理由)

Ⅱ-７  「３」で「2いいえ」と答えられた方へ、あなたは、どのような県事務研だった
ら入りたいと思いますか。ご自由にご記入ください。
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回答数 構成比

(1) 管理職（校長・教頭） 411 27.6%

(2) 他校の学校事務職員 544 36.6%

(3) 同僚である教職員 270 18.1%

(4) 家族 74 5.0%

(5) 地教委職員 35 2.4%

(6) 教育事務所職員 58 3.9%

(7) 職員団体 35 2.4%

(8) 誰にも相談せず、独自に解決の糸口を見つける 25 1.7%

(9) 実践研究グループ員 25 1.7%

(10) その他 10 0.7%

無回答 1 0.1%

　計 1488 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 6 60.0%

無回答 4 40.0%

　計 10 100.0%

Ⅲ-９  あなたは、仕事に対してやりがいを感じていますか。
回答数 構成比

(1) ある 479 81.0%

(2) ない 100 16.9%

無回答 12 2.0%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 任用・昇任・定数・待遇等の制度上に関すること 71 12.0%

(2) 社会的評価 28 4.7%

(3) 勤務校での職務内容や位置付け 182 30.8%

(4) 自分自身の資質向上 176 29.8%

(5) 連携・組織化 71 12.0%

(6) 意識改革 27 4.6%

(7) その他 20 3.4%

無回答 16 2.7%

　計 591 100.0%

Ⅲ-８  あなたは、仕事上の悩みを主に誰に相談して解決しようと考えますか。(そ
の他の理由)

Ⅲ-１０  あなたは、学校事務職員にとって、もっとも重要な要件は何だと考えます
か。

Ⅲ-８  あなたは、仕事上の悩みを主に誰に相談して解決しようと考えますか。

- 4 -



回答数 構成比

(1) 記述有り 11 55.0%

無回答 9 45.0%

　計 20 100.0%

Ⅲ-１１  あなたは、自分の仕事の効率をあげるために、何を望みますか。
回答数 構成比

(1) ＯＡ機器の積極的導入 169 9.5%

(2) 職場環境の整備 368 20.8%

(3) 仕事の精選 207 11.7%

(4) 事務職員の増員 120 6.8%

(5) 勤務校教職員の相互理解 375 21.2%

(6) 地教委との連携 261 14.7%

(7) 教育事務所との連携 116 6.6%

(8) 学校事務の共同・連携実施(教育庁義務教育課) 99 5.6%

(9) ｢学校事務連携モデル｣の実践 31 1.8%

(10) その他 17 1.0%

無回答 7 0.4%

　計 1770 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 10 58.8%

無回答 7 41.2%

　計 17 100.0%

Ⅲ-１０  あなたは、学校事務職員にとって、もっとも重要な要件は何だと考えます
か。(その他の理由)

Ⅲ-１１  あなたは、自分の仕事の効率をあげるために、何を望みますか。(その他
の理由)
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回答数 構成比

(1) 運営委員会 429 8.3%

(2) 教材採択委員会 63 1.2%

(3) 服務倫理委員会 562 10.9%

(4) 予算委員会 151 2.9%

(5) 学校評価委員会 260 5.0%

(6) 防火管理委員会 247 4.8%

(7) 体験活動委員会 189 3.7%

(8) 就学指導委員会 455 8.8%

(9) 生徒指導委員会 544 10.5%

(10) 学校給食委員会 222 4.3%

(11) 学校保健委員会 516 10.0%

(12) 研究推進委員会 355 6.9%

(13) 個人情報保護管理委員会 42 0.8%

(14) 特別支援委員会 353 6.8%

(15) 教育課程編成委員会 201 3.9%

(16) 進路指導委員会 128 2.5%

(17) 防災委員会 226 4.4%

(18) 食育教育委員会 71 1.4%

(19) 図書選定委員会 20 0.4%

(20) 総合学習委員会 33 0.6%

(21) その他 85 1.6%

無回答 11 0.2%

　計 5163 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 49 57.6%

無回答 36 42.4%

　計 85 100.0%

Ⅲ-１２(1)  あなたの学校の運営組織(校務分掌)には、どのような各種委員会があ
りますか。

Ⅲ-１２(1)  あなたの学校の運営組織(校務分掌)には、どのような各種委員会があ
りますか。(その他)
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回答数 構成比

(1) 運営委員会 192 17.4%

(2) 教材採択委員会 18 1.6%

(3) 服務倫理委員会 337 30.6%

(4) 予算委員会 145 13.1%

(5) 学校評価委員会 25 2.3%

(6) 防火管理委員会 42 3.8%

(7) 体験活動委員会 9 0.8%

(8) 就学指導委員会 13 1.2%

(9) 生徒指導委員会 25 2.3%

(10) 学校給食委員会 19 1.7%

(11) 学校保健委員会 4 0.4%

(12) 研究推進委員会 6 0.5%

(13) 個人情報保護管理委員会 8 0.7%

(14) 特別支援委員会 7 0.6%

(15) 教育課程編成委員会 49 4.4%

(16) 進路指導委員会 1 0.1%

(17) 防災委員会 34 3.1%

(18) 食育教育委員会 3 0.3%

(19) 図書選定委員会 2 0.2%

(20) 総合学習委員会 2 0.2%

(21) その他 27 2.4%

無回答 135 12.2%

　計 1103 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 9 33.3%

無回答 18 66.7%

　計 27 100.0%

回答数 構成比

(1) 大変満足している 51 8.6%

(2) まあまあ満足している 301 50.9%

(3) 尐し不満である 81 13.7%

(4) 大変不満である 19 3.2%

(5) 特に感じていない 130 22.0%

(6) その他 3 0.5%

無回答 6 1.0%

　計 591 100.0%

Ⅲ-１２(2)  あなたは、学校の運営組織(校務分掌)において、どのような各種委員
会に入っていますか。

Ⅲ-１２(2)  あなたは、学校の運営組織(校務分掌)において、どのような各種委員
会に入っていますか。(その他)

Ⅲ-１３  あなたは、勤務校の校務分掌上における自分の位置付けをどうとらえて
（感じて）いますか。
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回答数 構成比

(1) 記述有り 2 66.7%

無回答 1 33.3%

　計 3 100.0%

Ⅲ-１４  あなたは、「学校経営」に参画していると思いますか。
回答数 構成比

(1) 思う 413 69.8%

(2) 思わない 169 28.5%

無回答 10 1.7%

　計 592 100.0%

Ⅲ-１５  あなたは、「カリキュラム経営」に参画していると思いますか。
回答数 構成比

(1) 思う 218 36.9%

(2) 思わない 360 60.9%

無回答 13 2.2%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 学校事務職員の意識 434 29.1%

(2) 学校運営組織のあり方（校務分掌） 266 17.8%

(3) 学校事務処理規程 58 3.9%

(4) 学校事務職員制度（事務長制等） 42 2.8%

(5) 職務標準（標準的職務の通知） 63 4.2%

(6) 学校管理規則 14 0.9%

(7) 学校事務職員の責任と権限 128 8.6%

(8) 管理職の理解 308 20.6%

(9) 管理職になること 4 0.3%

(10) 学校経営の専門免許取得 12 0.8%

(11) 学校裁量権の拡大 22 1.5%

(12) 教育に必要な情報収集 117 7.8%

(13) その他 15 1.0%

無回答 9 0.6%

　計 1492 100.0%

Ⅲ-１３  あなたは、勤務校の校務分掌上における自分の位置付けをどうとらえて
（感じて）いますか。(その他の理由)

Ⅲ-１６  あなたは、学校事務職員の学校経営参画のために必要な要件は何だと
思いますか。
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回答数 構成比

(1) 記述有り 7 46.7%

無回答 8 53.3%

　計 15 100.0%

回答数 構成比

(1) 学校財務の統括者として、学校全体の予算を把握し、予算の有効活用に努める。479 42.3%

(2) 学校事務の統括者として、学校事務部門を運営する。284 25.1%

(3) 教育情報等の収集・提供など、校長の補佐役となる。92 8.1%

(4) 学校の窓口として、外部との連絡調整役となる。 188 16.6%

(5) 学校の説明責任を担う。 20 1.8%

(6) ｢学校事務連携モデル｣を推進する。 29 2.6%

(7) その他 21 1.9%

無回答 20 1.8%

　計 1133 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 11 52.4%

無回答 10 47.6%

　計 21 100.0%

回答数 構成比

(1) 組織マネジメント能力 171 28.9%

(2) 説明責任能力 97 16.4%

(3) 財務管理能力 273 46.1%

(4) 危機管理能力 8 1.4%

(5) 情報収集管理能力 14 2.4%

(6) 企画・実行力 17 2.9%

(7) その他 6 1.0%

無回答 6 1.0%

　計 592 100.0%

Ⅲ-１７  今後、あなたは、学校事務職員として「学校経営」にどのように関わりた
いと思いますか。

Ⅲ-１７  今後、あなたは、学校事務職員として「学校経営」にどのように関わりた
いと思いますか。(その他の理由)

Ⅳ-１８  あなたは、学校事務職員に必要な上位３つの職務能力は、何だと思いま
すか。（１番）

Ⅲ-１６  あなたは、学校事務職員の学校経営参画のために必要な要件は何だと
思いますか。(その他の理由)
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回答数 構成比

(1) 組織マネジメント能力 37 6.3%

(2) 説明責任能力 37 6.3%

(3) 財務管理能力 241 40.7%

(4) 危機管理能力 72 12.2%

(5) 情報収集管理能力 144 24.3%

(6) 企画・実行力 47 7.9%

(7) その他 1 0.2%

無回答 13 2.2%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 組織マネジメント能力 28 4.7%

(2) 説明責任能力 21 3.5%

(3) 財務管理能力 27 4.6%

(4) 危機管理能力 53 9.0%

(5) 情報収集管理能力 171 28.9%

(6) 企画・実行力 247 41.7%

(7) その他 5 0.8%

無回答 40 6.8%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 5 83.3%

無回答 1 16.7%

　計 6 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 1 100.0%

無回答 0 0.0%

　計 1 100.0%

Ⅳ-１８  あなたは、学校事務職員に必要な上位３つの職務能力は、何だと思いま
すか。（２番その他の理由）

Ⅳ-１８  あなたは、学校事務職員に必要な上位３つの職務能力は、何だと思いま
すか。（２番）

Ⅳ-１８  あなたは、学校事務職員に必要な上位３つの職務能力は、何だと思いま
すか。（３番）

Ⅳ-１８  あなたは、学校事務職員に必要な上位３つの職務能力は、何だと思いま
すか。（１番その他の理由）

- 10 -



回答数 構成比

(1) 記述有り 2 40.0%

無回答 3 60.0%

　計 5 100.0%

Ⅳ-１９  あなたは、力量形成のために努力していると思いますか。
回答数 構成比

(1) 思う 365 61.8%

(2) 思わない 216 36.5%

無回答 10 1.7%

　計 591 100.0%

Ⅳ-２０  力量形成のために、あなたがしている自己研修は何ですか。
回答数 構成比

(1) 県事務研主催事務研修会への参加　　 370 23.9%

(2) 支部（地区事務研）事務研研修会への参加 494 31.9%

(3) 市町村主催事務研研修会への参加 221 14.3%

(4) 他の研究団体主催研修会への参加 78 5.0%

(5) 大学セミナー等への参加 64 4.1%

(6) 「学校事務」誌の購読 75 4.8%

(7) 校内研修への参加　 19 1.2%

(8) 資格取得・習い事　 36 2.3%

(9) 県事務研、他事務研等のホームページで、どんな研究や研修を行っているか参考にする。 138 8.9%

(10) その他 28 1.8%

無回答 27 1.7%

　計 1550 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 18 64.3%

無回答 10 35.7%

　計 28 100.0%

Ⅳ-１８  あなたは、学校事務職員に必要な上位３つの職務能力は、何だと思いま
すか。（３番その他の理由）

Ⅳ-２０  力量形成のために、あなたがしている自己研修は何ですか。(その他の
理由)
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回答数 構成比

(1) 任命権者研修を充実改善する。　　　 212 15.1%

(2) 県自治研修センター基本研修だけでなく、専門研修も充実改善する。 240 17.1%

(3) 市町村教育委員会主催の研修を充実改善する。　　 160 11.4%

(4) 他校の学校事務職員の仕事をみる機会を増加させる。 260 18.5%

(5) 県事務研主催の研修を奨励・支援する。 66 4.7%

(6) 学校事務職員の全校配置を前提に、共同実施を推進する。 81 5.8%

(7) 学校間連携で事務処理等を行う組織的事務処理体制（共同実施）を推進する。 88 6.3%

(8) 人事交流とキャリア形成 83 5.9%

(9) 学校事務の共同・連携実施に係る推進（県教育庁義務教育課） 56 4.0%

(10) 事務職員研修プログラム作成 100 7.1%

(11) 学校経営等の専門免許制度 25 1.8%

(12) その他 15 1.1%

無回答 20 1.4%

　計 1406 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 9 60.0%

無回答 6 40.0%

　計 15 100.0%

Ⅳ-２２  現在、あなたは事務改善や運営改善を考えていますか。
回答数 構成比

(1) 考えている 400 67.7%

(2) 考えていない 170 28.8%

(3) その他 14 2.4%

無回答 7 1.2%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 8 57.1%

無回答 6 42.9%

　計 14 100.0%

Ⅳ-２１  あなたは、事務職員の力量を向上させるために効果的と思う行政施策は
何だと思いますか。

Ⅳ-２１  あなたは、事務職員の力量を向上させるために効果的と思う行政施策は
何だと思いますか。(その他の理由)

Ⅳ-２２  現在、あなたは事務改善や運営改善を考えていますか。(その他の理由)
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回答数 構成比

(1) 文書管理 154 14.2%

(2) 物品管理 170 15.7%

(3) 情報管理 34 3.1%

(4) 施設設備管理 81 7.5%

(5) 任免服務 4 0.4%

(6) 就学援助 35 3.2%

(7) 給与・旅費 32 3.0%

(8) 事務運営 91 8.4%

(9) 福利厚生 7 0.6%

(10) 教育課程経営 11 1.0%

(11) 市町村費 90 8.3%

(12) 学校徴収金 249 23.0%

(13) 学籍 4 0.4%

(14) 情報発信 41 3.8%

(15) 教科用図書事務 1 0.1%

(16) 学校評価 2 0.2%

(17) 情報収集・活用 23 2.1%

(18) 学校間連携 33 3.0%

(19) その他 4 0.4%

無回答 18 1.7%

　計 1084 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 2 50.0%

無回答 2 50.0%

　計 4 100.0%

Ⅳ-２３  「２２」で「1考えている」と答えられた方は、どのような項目の事務改善や
運営改善を考えていますか。

Ⅳ-２３  「２２」で「1考えている」と答えられた方は、どのような項目の事務改善や
運営改善を考えていますか。(その他)
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回答数 構成比

(1) 文書管理 150 9.3%

(2) 物品管理 269 16.7%

(3) 情報管理 50 3.1%

(4) 施設設備管理 120 7.5%

(5) 任免服務 5 0.3%

(6) 就学援助 50 3.1%

(7) 給与・旅費 173 10.8%

(8) 事務運営 95 5.9%

(9) 福利厚生 32 2.0%

(10) 教育課程経営 12 0.7%

(11) 市町村費 178 11.1%

(12) 学校徴収金 263 16.4%

(13) 学籍 0 0.0%

(14) 情報発信 75 4.7%

(15) 教科用図書事務 1 0.1%

(16) 学校評価 1 0.1%

(17) 情報収集・活用 45 2.8%

(18) 学校間連携 39 2.4%

(19) その他 15 0.9%

無回答 34 2.1%

　計 1607 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 7 46.7%

無回答 8 53.3%

　計 15 100.0%

回答数 構成比

(1) ある 299 50.6%

(2) ない 257 43.5%

無回答 35 5.9%

　計 591 100.0%

Ⅳ-２４  教職員目標管理制度で、あなたの今年度の自己目標はどのような項目
でしたか。次の選択肢より、選んでください。

Ⅳ-２４  教職員目標管理制度で、あなたの今年度の自己目標はどのような項目
でしたか。次の選択肢より、選んでください。(その他)

Ⅳ-２５  仕事面で昨年度（または前任校）と比べて改善された（良くなった）と思う
ことはありましたか。
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回答数 構成比

(1) 記述有り 163 54.5%

無回答 136 45.5%

　計 299 100.0%

回答数 構成比

(1) ある 198 33.5%

(2) ない 340 57.5%

無回答 53 9.0%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 103 52.0%

無回答 95 48.0%

　計 198 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 65 11.0%

(2) いない 514 86.8%

(3) その他 8 1.4%

無回答 5 0.8%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 6 75.0%

無回答 2 25.0%

　計 8 100.0%

Ⅳ-２６  仕事面で昨年度（または前任校）と比べて改善されなかった（良くならな
かった）と思うことはありましたか。

Ⅳ-２６  仕事面で昨年度（または前任校）と比べて改善されなかった（良くならな
かった）と思うことはありましたか。(ある場合の具体的な例)

Ⅳ-２７  あなたは、学校事務部(学校管理部）等の評価を行っていますか。

Ⅳ-２７  あなたは、学校事務部(学校管理部）等の評価を行っていますか。(その
他の理由)

Ⅳ-２５  仕事面で昨年度（または前任校）と比べて改善された（良くなった）と思う
ことはありましたか。(ある場合の具体的な例)
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回答数 構成比

(1) いる 451 76.3%

(2) いない 120 20.3%

(3) その他 14 2.4%

無回答 6 1.0%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 4 28.6%

無回答 10 71.4%

　計 14 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 213 36.0%

(2) いない 332 56.2%

(3) その他 37 6.3%

無回答 9 1.5%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 20 54.1%

無回答 17 45.9%

　計 37 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 149 25.2%

(2) いない 423 71.5%

(3) その他 14 2.4%

無回答 6 1.0%

　計 592 100.0%

Ⅴ-２９  あなたは、学習指導要領や教育課程について理解を深め、次年度の予
算要望等に活かしていますか。

Ⅴ-２９  あなたは、学習指導要領や教育課程について理解を深め、次年度の予
算要望等に活かしていますか。(その他の理由)

Ⅴ-３０  あなたは、学校経営方針に基づいた「事務部経営計画」等を作成してい
ますか。

Ⅴ-２８  あなたは、教育活動における予算編成や予算の執行を積極的に行って
いますか。

Ⅴ-２８  あなたは、教育活動における予算編成や予算の執行を積極的に行って
いますか。(その他の理由)
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回答数 構成比

(1) 記述有り 10 71.4%

無回答 4 28.6%

　計 14 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 18 3.0%

(2) いない 561 94.8%

(3) その他 5 0.8%

無回答 8 1.4%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 4 80.0%

無回答 1 20.0%

　計 5 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 89 15.0%

(2) いない 447 75.5%

(3) その他 14 2.4%

無回答 42 7.1%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 73 82.0%

無回答 16 18.0%

　計 89 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 14 100.0%

無回答 0 0.0%

　計 14 100.0%

Ⅴ-３２  あなたの市町村には、教育委員会と連携して事務改善を推進するため、
「学校事務改善検討委員会」等が設置されていますか。

Ⅴ-３２  あなたの市町村には、教育委員会と連携して事務改善を推進するため、
「学校事務改善検討委員会」等が設置されていますか。(市町村名)

Ⅴ-３２  あなたの市町村には、教育委員会と連携して事務改善を推進するため、
「学校事務改善検討委員会」等が設置されていますか。(その他の理由)

Ⅴ-３０  あなたは、学校経営方針に基づいた「事務部経営計画」等を作成してい
ますか。(その他の理由)

Ⅴ-３１  あなたは、学校組織マネジメントを導入し、学校事務機能の研究を行って
いますか。

Ⅴ-３１  あなたは、学校組織マネジメントを導入し、学校事務機能の研究を行って
いますか。(その他の理由)
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回答数 構成比

(1) いる 448 75.7%

(2) いない 138 23.3%

無回答 6 1.0%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 532 89.9%

(2) いない 54 9.1%

無回答 6 1.0%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) ある 172 29.1%

(2) ない 416 70.3%

無回答 4 0.7%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) はい(一部活用も含む) 255 43.1%

(2) いいえ 245 41.4%

(3) 今後活用する 84 14.2%

(4) その他 3 0.5%

無回答 5 0.8%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 0 #DIV/0!

無回答 0 #DIV/0!

　計 0 #DIV/0!

Ⅴ-３６  あなたは、県事務研から出された「校内会計事務システム」を活用してい
ますか。

Ⅴ-３６  あなたは、県事務研から出された「校内会計事務システム」を活用してい
ますか。(その他の理由)

Ⅴ-３３  あなたは、校内の教職員と連携しながら課題解決に向けた取り組みをし
て、業務の効率化等に努めていますか。

Ⅴ-３４  あなたは、子ども達が安心・安全に学べる環境整備に努めていますか。

Ⅴ-３５  あなたは、整備した教材がどのように活用されているか、授業等を参観し
たことがありますか。
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回答数 構成比

(1) はじめに（システム等について） 16 3.7%

(2) 用語解説及び法的根拠 58 13.5%

(3) 県教育長通知文 54 12.6%

(4) 学校徴収金取扱規程・要領のモデル案 111 25.9%

(5) 様式集 189 44.1%

無回答 1 0.2%

　計 429 100.0%

回答数 構成比

(1) 会計予算書 19 4.2%

(2) 集金依頼通知書 8 1.8%

(3) 収入調書・諸集金日計表 58 12.9%

(4) 未納金納入依頼通知書 10 2.2%

(5) 物品購入伺書 60 13.3%

(6) 支出調書 75 16.6%

(7) 現金出納簿の記帳の仕方 42 9.3%

(8) 会計決算書 28 6.2%

(9) 監査会開催通知 17 3.8%

(10) 会計チェック表（校内検閲用） 56 12.4%

(11) 会計チェック表（監査用） 51 11.3%

(12) 学校徴収金執行フロー図（チェック表） 7 1.6%

無回答 20 4.4%

　計 451 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 62 10.5%

無回答 530 89.5%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 153 62.4%

無回答 92 37.6%

　計 245 100.0%

Ⅴ-３７(1)  「３６」で「1はい」と答えられた方にお聞きします。「校内会計事務シス
テム」は、どの部分を使用していますか。

Ⅴ-３７(2)  「３７(1)」で「5様式」と答えられた方にお聞きします。使用しているもの
は、何ですか。

Ⅴ-３８  「校内会計事務シムテム」を活用されてのご意見や学校内での反応等が
ありましたら、ご記入ください。

Ⅴ-３９  「３６」で「2いいえ」と答えられた方にお聞きします。その理由をご記入くだ
さい。
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回答数 構成比

(1) いる 98 16.6%

(2) いない 471 79.6%

無回答 23 3.9%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 295 49.8%

(2) いない 270 45.6%

無回答 27 4.6%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 54 9.1%

無回答 538 90.9%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) いる 127 21.5%

(2) いない 448 75.7%

無回答 17 2.9%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 80 63.0%

無回答 47 37.0%

　計 127 100.0%

Ⅴ-４０  あなたは、学校事務の標準化やシステム化を図るため、支部内で自作の
OAソフトを積極的に提供していますか。

Ⅴ-４１  あなたは、学校事務の標準化やシステム化を図るため、支部内等でOA
ソフトを積極的に共有していますか。

Ⅴ-４２  「学校経営への参画」について何かありましたら、ご自由にご記入くださ
い。

Ⅵ-４３  あなたは、事務処理の効率化・標準化等のため、他校の学校と連携し、
研究や実践を行っていますか。

Ⅵ-４３  あなたは、事務処理の効率化・標準化等のため、他校の学校と連携し、
研究や実践を行っていますか。(行っている場合の内容)
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回答数 構成比

(1) 内容を理解している 67 11.3%

(2) 尐しは理解している 385 65.0%

(3) 見たことがない 108 18.2%

(4) その他 16 2.7%

無回答 16 2.7%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 7 43.8%

無回答 9 56.3%

　計 16 100.0%

回答数 構成比

(1) 事務処理の効率性　 313 21.3%

(2) 教員等の事務負担軽減 84 5.7%

(3) 学校事務の安定性　　 163 11.1%

(4) 学校事務部門の強化　　 91 6.2%

(5) 学校事務の安全性 37 2.5%

(6) 学校事務職員の資質向上 279 19.0%

(7) 学校運営組織の改善 28 1.9%

(8) 学校経営参画のＯＪＴ 49 3.3%

(9) 組織力向上 41 2.8%

(10) 事務処理の適正か 269 18.3%

(11) 事務処理のシステム化 74 5.0%

(12) 特にない 9 0.6%

(13) その他 10 0.7%

無回答 25 1.7%

　計 1472 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 6 60.0%

無回答 4 40.0%

　計 10 100.0%

Ⅵ-４４(1)  あなたは、平成２４年度に県事務研が策定した「学校事務連携モデル」
を知っていますか。(その他の理由)

Ⅵ-４４(2)  あなたは、学校事務連携において、その効果は、何だと思いますか。

Ⅵ-４４(2)  あなたは、学校事務連携において、その効果は、何だと思いますか。
(その他)

Ⅵ-４４(1)  あなたは、平成２４年度に県事務研が策定した「学校事務連携モデル」
を知っていますか。
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回答数 構成比

(1) 文書管理 155 5.7%

(2) 物品管理 262 9.6%

(3) 情報管理 184 6.7%

(4) 施設設備管理 99 3.6%

(5) 任免服務 32 1.2%

(6) 就学援助 217 7.9%

(7) 給与・旅費 202 7.4%

(8) 事務運営 127 4.7%

(9) 福利厚生 80 2.9%

(10) 教育課程経営 30 1.1%

(11) 市町村費会計 230 8.4%

(12) 予算編成 175 6.4%

(13) 学籍 12 0.4%

(14) 情報発信 154 5.6%

(15) 証明書発行 12 0.4%

(16) 学校徴収金 140 5.1%

(17) 学校評価 9 0.3%

(18) 災害補償 5 0.2%

(19) ＯＪＴ 69 2.5%

(20) 監査・検査 110 4.0%

(21) 事務部門の評価項目策定 28 1.0%

(22) 会議組織参画、諸組織の整備 28 1.0%

(23) 関係諸機関・諸団体・地域・保護者へ対応する渉外事務　128 4.7%

(24) 情報収集 198 7.3%

(25) その他 12 0.4%

無回答 33 1.2%

　計 2731 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 7 58.3%

無回答 5 41.7%

　計 12 100.0%

Ⅵ-４４(3)  あなたが、学校事務連携で行えば有効だと考える内容は何ですか。

Ⅵ-４４(3)  あなたが、学校事務連携で行えば有効だと考える内容は何ですか。
(その他)
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Ⅵ-４４(4)  学校事務連携で、あなたが気がかりなことは何ですか。
回答数 構成比

(1) 学校事務職員不在時の増加　　　　　 240 17.4%

(2) 学校事務職員の複数校兼務 218 15.8%

(3) 個人情報の保護 123 8.9%

(4) 学校事務職員の職務負担の増加 245 17.7%

(5) 旅費等の経済負担増 41 3.0%

(6) 民間への業務委託 75 5.4%

(7) 児童生徒の関わり、学校経営参画の意欲や学校への愛着心の減退116 8.4%

(8) 小規模校のおける学校事務職員の引き上げ　　 259 18.8%

(9) 特にない 25 1.8%

(10) その他 7 0.5%

無回答 32 2.3%

　計 1381 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 6 85.7%

無回答 1 14.3%

　計 7 100.0%

Ⅵ-４４(5)  学校事務連携についてご意見をお聞かせください。
回答数 構成比

(1) 記述有り 96 16.2%

無回答 496 83.8%

　計 592 100.0%

Ⅶ-４５  あなたの学校は、基幹校又は連携校ですか。
回答数 構成比

(1) はい 165 27.9%

(2) いいえ 393 66.4%

無回答 34 5.7%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) １年目 93 56.4%

(2) ２年目 68 41.2%

無回答 4 2.4%

　計 165 100.0%

Ⅶ-４６  あなたは、｢学校事務の共同・連携｣実施の取り組みは何年目ですか。

Ⅵ-４４(4)  学校事務連携で、あなたが気がかりなことは何ですか。(その他)
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回答数 構成比

(1) 記述有り 250 42.2%

無回答 342 57.8%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 213 36.0%

無回答 379 64.0%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 147 24.8%

無回答 445 75.2%

　計 592 100.0%

Ⅷ-５０  ｢会員実行シート｣の存在を知っていますか。
回答数 構成比

(1) はい 414 69.9%

(2) いいえ 165 27.9%

無回答 13 2.2%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 個人で利用 13 3.1%

(2) 地区(支部)事務研で利用 93 22.5%

(3) 今後利用したい 186 44.9%

(4) 利用する予定はない 103 24.9%

(5) その他 11 2.7%

無回答 8 1.9%

　計 414 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 6 54.5%

無回答 5 45.5%

　計 11 100.0%

Ⅶ-４７  あなたは、｢学校事務の共同・連携｣の効果、強みと思われることはどの
ようなことだと思いますか。自由にご記入ください。

Ⅶ-４８  あなたは、｢学校事務の共同・連携｣の弱みと思われることはどのようなこ
とだと思いますか。自由にご記入ください。

Ⅶ-４９  あなたは、｢学校事務の共同・連携｣について有効だと思う｢組織体制｣や｢
業務内容｣などは何だと思いますか。自由にご記入ください。

Ⅷ-５１  「５０」で「1はい」と答えられた方は、｢会員実行シート｣を利用しています
か。

Ⅷ-５１  「５０」で「1はい」と答えられた方は、｢会員実行シート｣を利用しています
か。(その他の理由)

- 24 -



回答数 構成比

(1) 容易に作成できる 4 3.8%

(2) 比較的作成できる 65 61.9%

(3) 作成しにくい 32 30.5%

無回答 4 3.8%

　計 105 100.0%

回答数 構成比

(1) 学校経営グランドデザイン(重点目標) 28 3.9%

(2) 目標（具体的課題解決のための目標） 29 4.1%

(3) 実態（現状）の把握 14 2.0%

(4) 課題とその要因 14 2.0%

(5) 目標達成のための手立て（内容） 41 5.8%

(6) 目標達成のための手立て（レーダー図） 36 5.1%

(7) 工程表 39 5.5%

(8) 中間経過及び追加・変更事項等 6 0.8%

(9) 評価及び次年度への課題（内容） 9 1.3%

(10) 評価及び次年度への課題（レーダー図） 16 2.3%

(11) なかった 18 2.5%

(12) その他 9 1.3%

無回答 452 63.6%

　計 711 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 7 77.8%

無回答 2 22.2%

　計 9 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 37 34.9%

無回答 69 65.1%

　計 106 100.0%

Ⅷ-５２  「５１」で「1個人で利用」又は｢2地区(支部)事務研で利用｣と答えられた方
は、作成にあたっていかがでしたか。

Ⅷ-５３  ｢会員実行シート｣について、作成しづらかったところがあるとしたらどこで
したか。

Ⅷ-５３  ｢会員実行シート｣について、作成しづらかったところがあるとしたらどこで
したか。(その他)

Ⅷ-５４  「５１」で「1個人で利用」又は｢2地区(支部)事務研で利用｣と答えられた方
は、利用してみていかがでしたか。ご自由にご記入ください。
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回答数 構成比

(1) はい 50 8.4%

(2) いいえ 407 68.8%

(3) アシストシートの存在を知らない。 106 17.9%

無回答 29 4.9%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) ｢会員実行シート｣ 25 4.2%

(2) 目標管理制度 24 4.1%

(3) その他 6 1.0%

無回答 537 90.7%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 5 83.3%

無回答 1 16.7%

　計 6 100.0%

回答数 構成比

(1) はい 225 38.1%

(2) いいえ 303 51.3%

無回答 63 10.7%

　計 591 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 153 68.0%

無回答 72 32.0%

　計 225 100.0%

Ⅸ-５９  あなたの、成果と課題について、ご自由にご記入ください。
回答数 構成比

(1) 記述有り 100 16.9%

無回答 492 83.1%

　計 592 100.0%

Ⅷ-５６  「５５」で「1はい」と答えられた方は、どんな時に利用しましたか。(その他)

Ⅸ-５７  組織力を高めるため、学校事務像として大会テーマ｢子どもの学びを支援
する学校経営事務をめざして｣のもと、計画を進めてきましたが、あなたは意識を
して進めることができましたか。

Ⅸ-５８  「５７」で「1はい」と答えられた方は、どのようなことを意識しましたか。

Ⅷ-５５  あなたは、｢アクションプラン会員実行アシストシート｣を利用しています
か。

Ⅷ-５６  「５５」で「1はい」と答えられた方は、どんな時に利用しましたか。
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回答数 構成比

(1) 記述有り 46 7.8%

無回答 546 92.2%

　計 592 100.0%

Ⅹ-６１  グランドデザインの存在を知っていますか。
回答数 構成比

(1) はい 509 86.0%

(2) いいえ 61 10.3%

無回答 22 3.7%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) はい 395 77.6%

(2) いいえ 96 18.9%

無回答 18 3.5%

　計 509 100.0%

Ⅹ-６３  「６２」で「2いいえ」と答えられた方の理由は、何ですか。
回答数 構成比

(1) 記述有り 37 38.5%

無回答 59 61.5%

　計 96 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 143 24.2%

無回答 449 75.8%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 109 18.4%

無回答 483 81.6%

　計 592 100.0%

Ⅺ-６５  震災に遭い、皆さんそれぞれが様々な経験をされたかと思います。その
経験の中で、伝えたいこと、臨んだ(臨む)ことなど、何かありましたらご自由にご記
入ください。（当時感じた想いや県事務研への要望や意見など、何でもかまいませ

Ⅸ-６０  あなたは、次期研修計画についてどのようなことを求めますか。計画に取
り入れてほしいことなど、何かありましたらご自由にご記入ください。

Ⅹ-６２  「６１」で「1はい」と答えられた方は県事務研が考える方向性や取り組み
についてイメージできましたか。

Ⅺ-６４  震災後の学校(教育)環境や学校(教育)に対するあなた自身の意識の変
化について、何かありましたらご自由にご記入ください。
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回答数 構成比

(1) 記述有り 122 20.6%

無回答 470 79.4%

　計 592 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 141 23.8%
無回答 451 76.2%
　計 592 100.0%

Ⅻ-６６  今後、県事務研にあなたは何を期待しますか。ご自由にご記入ください。

Ⅻ-６７  その他、現在、学校事務職員または県事務研会員として、感じているこ
と、意見、要望等をご記入ください。
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